1. fordulé
1. Hany olyan haromjegyd természetes szam van, amely a 7, a 11 és a 13 szamok egyikével sem oszthato?

2. Adott az ABCD téglalap. Legyen AB = a, AD = b. Minden csticsbol kiindulva felmériink az oldalakra ugyan-
olyan koriiljarasi iranyban egy z hossztisag szakaszt. Igy jutunk rendre az A,, B,, C,, D, pontokhoz. Mekkoranak
vélasszuk z-et ahhoz, hogy az A, B,C,D, négyszog teriilete minimalis legyen? Mekkora ez a minimalis teriilet?

3. Szerkessziink adott korbe olyan derékszogt haromszoget, amelybe adott sugara kor irhato.

4. Egy négyzet alapu (az alap szogpontjai A, B, C, D) egyenls oldaléld gula cstcsa legyen E. Jeloljik P-vel azt
az AF oldalélt 3 : 1 aranyban oszt6 pontot, amelyre EP : PA = 3, tovabba Q-val a CE oldalél felez6pontjat. Milyen
aranyban osztja a BE oldalélt a D, P és Q pontokon atfektetett sik?

5. Bizonyitsuk be, hogy ha az a, b, ¢ valos szamokra fennall az a + 2b 4 3¢ > 14 egyenl6tlenség, akkor érvényes az
a® + b + ¢® > 14 egyenl6tlenség is! Mikor teljesiil a 2. képletben a pontos egyenlGség?

6. Egy szam egész része az a legnagyobb egész szam, amely még nem nagyobb a szamnal. Adjuk meg zart alakban
az 1-t6] n’-ig terjedd egész szamok négyzetgyoke egész részének Osszegét.

7. Adott félkorbe négyzetet irtunk ugy, hogy a négyzet két csucsa a félkor &tmérdjén, masik két csiucsa a félkoriven
van. Ugyanebbe a félkdrbe a négyzettel egyenls teriiletd derékszogd haromszoget is irtunk ugy, hogy a haromszog
atfogoja a félkor d&tmérgje. Igazoljuk, hogy a haromszog beirt korének kozéppontja a négyzet egyik oldalan van.

8. Egy karora szamlapja folott kozos tengely koriil forog az 6ra nagymutatéja, kismutatdja és masodpercmutatdja.
0 orakor mindharom mutaté pontosan a szamlap 12-vel jelolt beosztasara mutat. Ett6l kezdve a mutatok rendelteté-
siitknek megfelelGen és pontosan jarnak korbe. Vannak-e id6pontok, amikor a mutatok paronként 120°-os szoget zarnak
be egymaéssal? Ha igen, melyek ezek az id6pontok?

II. fordulo

A szakkézépiskolak, valamint a gimndziumok dltaldnos tantervid III-1V. osztdlyai részére

1. Az ABC haromszogben a C' cstcsndl kétszer akkora szog van, mint az A-nal. Milyen értékeket vehet fel az
AC/AB hanyados?

2. Egy edényben egy liter bor, egy masikban egy liter viz van. Az els6 edénybdl atontiink egy decilitert a masodikba,
osszekeverjilk, majd a keverékbdl egy decilitert visszadntiink az els6 edénybe. Szamitsuk ki az els§ edényben levs
bor mennyiségének hatarértékét, ha a fenti eljarast végtelen sokszor ismételjiik. (Az egyes atontések soran tokéletes
keveredést tételeziink fel, és az eljaras soran nincs folyadékveszteség.)

3. Egy haromszog mindharom oldalegyenesét érinté négy kor sugara egy mértani sorozat egymast kdvets négy
eleme. Mekkora a haromszog legnagyobb szoge?
A gimndziumok matematika 1. szakositott tantervid III-IV. osztdlyai részére

1. Bizonyitsuk be, hogy egy haromszog akkor és csakis akkor derékszogi, ha benne a szogek szinuszainak az 0sszege
1-gyel nagyobb a szogek koszinuszainak 0sszegénél.

2. Messiik el az a élhossziisagu szabalyos tetraédert két kitérg élével parhuzamos sikkal. Mekkora lehet maximalisan
annak a négyoldala gilanak a térfogata, amelynek alaplapja az igy keletkezett sikmetszet, az alappal szemkdzti csticsa
pedig a tetraéder kozéppontja?

3. A [0,2a] szamkozt az ap = 0 < a1 < a2 < ... < ap—1 < a, = 2a pontokkal osszuk n részre tgy, hogy barmely
két osztopont tavolsaga a-tol kiilonboz6 legyen. Vélasszuk ki azokat az (a;, ax) (nem feltétleniil kiilonb6z6 elemekbdl
allo) osztopont-parokat, amelyekhez talalhato olyan x szam, hogy

a; <x < ai41 € ar <zr+a<ags

teljesiil. Bizonyitsuk be, hogy pontosan n darab ilyen (a;,ax) par létezik!

A gimndziumok matematika II. szakositott tantervi III-1V. osztdlyai részére

1. Mutassuk meg, hogy egy haromszog csicsain atmend és a keriiletét felezd egyenesek egy T pontban metszik
egymaést, és a haromszog silypontja harmadolja a beirt kor kézéppontjat T-vel 6sszekdts szakaszt.

2. Egy kiilkereskedelmi vallalatnak 70 dolgozdja van. Barmely két, A és B dolgozdjahoz talalhato olyan nyelv,
melyet A beszél és B nem, és olyan is, amelyet B beszél és A nem. Legalabb hény kiillonb6z6 nyelvet beszélnek a
véllalat dolgozo6i?

3. Egy n X n-es tablazat minden mez&jében 1, —1 vagy 0 all. Barmelyik két sort valasztjuk is ki, és a két sor azonos
oszlopaiban 4ll6 elemeit Gsszeszorozzuk, a kapott szorzatok Osszege zérus. Bizonyitsuk be, hogy akkor a tablazatban
taldlhato szadmok Gsszege nem nagyobb, mint n+/n.



